

## Балхашцы на полях Великой Отечественной войны: Ж. Акбергенов

В списке тех, кто участвовал в боях за Москву и фамилия Жагыпара Акбергенова. Жагыпар Акбергенов сражался на фронте с первых дней Отечественной войны. О том, как он воевал, можно судить по орденам ВОВ I и II степеней и целой коллекции наград, по которым можно отследить военный маршрут, мужество и героизм солдата.

Жагыпар Акбергенов родился в 1920г. в пос. Ортадересин. После окончания семилетней школы, учился в учетно-экономическом техникуме в Алматы. Свою воинскую службу Ж. Акбергенов начал в Подмосковье рядовым стрелкового полка 14-танковой дивизии в октябре 1940 года. 22 июня 1941 года дивизия была поднята по боевой тревоге и отправлена в Белоруссию. Первое боевое крещение получил 27 июня под городом Витебск. Отступая с изнурительными боями через три месяца снова оказался в Подмосковье. В записях - воспоминаниях Ж. Акбергенов писал: «Никогда, наверное не сотрутся с памяти те трагические дни отступления и обороны Москвы. Сколько молодых парней, моих сверстников остались на полях сражений в первые месяцы войны». Под Москвой их артдивизион влился в восьмой мотоциклетный, который потом был переименован в третий Гвардейский отдельный.

Специфика мотоциклетного полка была такова, что он не задерживается в составе одного фронта, его перебрасывали туда, где труднее всего в этот момент. И вот, в этом полку в одном и том же дивизионе, сначала наводчиком, затем командиром орудия прослужил Ж. Акбергенов до самого конца войны, пройдя с боями путь от Москвы до Вены, через Сталинград, Украину, Румынию, Болгарию, Югославию, Венгрию, и Австрию. Конец войны застал нашего земляка под столицей Австрии - Веной.



Ж. Акбергенов прошел боевой путь от Москвы до Вены, через Сталинград, Украину, Румынию, Болгарию, Югославию, Венгрию, и Австрию.



## Балхашцы на полях Великой Отечественной войны: Ж.Акбергенов

продолжение

Ж.Акбергенов пишет: «Меня срочно вызвали в штаб полка и объявили, что я и еще четверо однополчан должны прибыть в штаб в Вене. Нам дали новое обмундирование и эшеленом везли из Вены в Москву. Нам не верилось, что мы будем участвовать в параде Победы в Москве. Для нас это было пределом мечтаний». Много таких воспоминаний в записях ветерана. Вернулся с войны Ж.Акбергенов в мае 1946 года, на груди медали «За отвагу», которая была ему особенно дорога, ведь получил он ее в числе первых наград, «За оборону Москвы» и др. После войны работал, как и воевал, на совесть. Долгие годы выполнял обязанности главного экономиста ПО «Балхашрыбпром». Награжден грамотой Верховного Совета Казахской ССР, также имеет звания «Заслуженного экономиста КазССР», «Почетный гражданин Актогайского района». Вместе с женой Каукеш вырастил шестерых детей. Все получили высшее образование.



Ж.Акбергенов – участник самых тяжелых боев 1941 года под Смоленском, Ржевом, Великими Луками, и в обороне Москвы. В ноябре 1942 года он участвовал в тяжелейшей Сталинградской битве.

